



НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Центральный район

Последний штурм

На ста гектарах пашни осталось убрать посланцам района картофель в подшефных хозяйствах «Береговой», «Ульгинский», «Восход».

Проектную мощность — досрочно!

Под таким девизом работает коллектив цеха № 4 Кемеровского комбината. Недавно здесь после реконструкции выдана первая продукция — конфеты домашних сортов.

Высокий класс лидеров

В объединении «Пушкинка» первыми рпортовали о выполнении годового плана взысканы Т. И. Ивлева и Л. И. Киселева.

На любой вкус

Могут предложить специалисты Кемеровского Дома моды различные оригинальные разработки одежды. И это понятие: ведь только за один год в производство внедряется до восьмидесяти моделей.

К слушателям — со знаниями

Об этом говорилось на районном семинаре пропагандистов и методистов, которые готовились к своим первым занятиям со слушателями.

Славя труд учителя

Накануне Дня учителя в районном комитете партии состоялась встреча с молодыми преподавателями, которые впервые после окончания вузов пришли в школу. 23 молодых специалиста начали свой трудовой путь в школах района.

А сегодня во Дворце строителей состоится торжественное чаепитие мастеров педагогического труда.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

• ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

...ЧТОБЫ НЕ ОТАПЛИВАТЬ ВОЗДУХ

Смотр готовности к зиме

Наша рейдовая бригада отправилась посмотреть, как готовятся к зиме цехи завода «Трудное знамя». 17 августа. Через неделю после его опубликования редакция обратилась за ответом к главному архитектору завода М. И. Девятову.

В цехе окончательной нити производства текстильной нити помощники мастера уже сами вывешивали в рабочее время отремонтированную кровлю. Вырывается пар на улицу. Дель в том, что теплоизоляция на бойлерах нет.

Не получится, что зимой мы будем отапливать улицу? — Нет, — говорит главный архитектор. — Сейчас изоляционники работают в химическом цехе, химико-придильном № 1 и на теплоузле. К началу октября все работы закончатся.

В цехах производства текстильной нити созданы бригады по подготовке к зиме. Старший энергетик производства А. В. Урбан рассказывает: — Остеклением занимаемся сами. Красим и утепляем входные двери во всех цехах и к концу сентября эту работу закончим.

Много выбитых стекол и в ткацком цехе. Правильно указал главный архитектор на заседании парткома руково- дителей цехов: «Мы каждый год стеклами цеха. Почему бы так безхозяйственно, даже безжалостно, относиться к стеклу летом, а осенью свою неподготовленность к зиме оправдываете его не-

хваткой? Действительно, летом, в жару, везде распахнуты настежь форточки, створки окон, фрамуги, увы, не всегда достаточно хорошо закрешены. Чуть подул ветерок или неосторожное движение — и летит со звоном стекло.

Сейчас в первую очередь обеспечиваются стеклом детские сады и заводские столовые. Полным ходом идет остекление в химическом и ткацком цехах, в других цехах — по мере возможности.

Правильно решил руководство завода в этом году: раз был стекло — вставь за свой счет.

Ну, а вот тут пока живут за чужой. В теплопункте, что на производстве корды, можно захотеть, как в баню. Откройте дверь — в лицо так и дохнет жаром, клубами вырывается пар на улицу. Дель в том, что теплоизоляция на бойлерах нет.

Не получится, что зимой мы будем отапливать улицу? — Нет, — говорит главный архитектор. — Сейчас изоляционники работают в химическом цехе, химико-придильном № 1 и на теплоузле. К началу октября все работы закончатся.

В цехах производства текстильной нити созданы бригады по подготовке к зиме. Старший энергетик производства А. В. Урбан рассказывает: — Остеклением занимаемся сами. Красим и утепляем входные двери во всех цехах и к концу сентября эту работу закончим. Заменой металлических оконных переделов на деревянные занимается ремонтно-строительный цех. На первом этаже это уже сделал, а вот на втором пока не приступал. Вся отопительная система у нас промывана, опрессована и готова к подаче тепла в корпус.

Рейдовая бригада: Л. РЫБАНОВА, инженер по учету энергоресурсов; Т. НАУМОВА, электромонтер, член заводского «КП»; Т. НОВОСЕЛОВА, редактор газеты «Трудовое знамя» завода химволокна.

Рая при индивидуальной оплате труда считалась невыгодной и от нее опытные мастера старались избавиться любыми способами.

Десять лет назад первыми на заводе шифровщицы Г. И. Мишкова решились на эксперимент. Казалось, выгодная во всех отношениях прогрессивная форма труда без сучка и задоринки нейдет пропущу в бригаде. Но легкость эта была лишь на первый взгляд.

На поверку оказалось, что каждый наряд требует от каждого максимальной отдачи, глубокой заинтересованности в успехе всего коллектива. А для этого зачастую приходилось выполнять такую работу, которая раньше была чуждой.

Не сразу удалось шифровщицам побороть привычку работать по принципу каждый сам за себя. Для этого пришлось освоить смежные профессии, научиться качественно выполнять все операции по восстановлению колецчатых валов двигателей. Но зато, когда бригада добилась первого успеха и о ней заговорили в коллективе, шифровщицы знали: возврата к старой системе труда нет.

В. МАКСИМОВ.

По сигналу читателя

Конфликт у градки

Вопреки общепринятому мнению, не всегда сказать легче, чем сделать. Судите сами.

В 1980 году по улице Самотечной в Центральном районе Кемерово намечались работы по сооружению теплоузла. Три дома по улице поселились в благоустроенные квартиры. А тем, у кого попадали в зону строительства приусадебные участки, было обещано сделать все возможное, чтобы добиться квартир и для них.

Я предвидел, что будут дожди, — сказал главный инженер управления тепловых сетей Е. И. Болдырев. — И хотел успокоить людей.

Обещание было, однако, воспринято жителями как гарантированное. Весной, когда вновь развернулись земляные работы, жители обиделись. В углубление теплотрассы и подул ветер, и ливень: «Квартиры пока нет».

4 апреля, — пишет в редакцию Ф. И. Кузнецова, — у меня трещина по-городу, вырвали траншею и уехали. 10 августа строители по главе с начальником самовольно зашли в огороде, предупредили, что все будет измото. Я письмо, нерва, мне 65 лет, разве можно так относиться к людям? Теоритически провозил, и никто строителей не останавливал».

Поставим сразу все на свои места: произошла не была. Было решение горисполкома и утверченный план строительства тепломагистрала — это раз. Земли под приусадебные участки, где выны пролегла теплогасса, были заняты по Самотечной улице. Владельцы земельных участков Самотечной улицы Самотечной остались в стороне от строительства. В итоге получилось так: участок огорода положено (а именно таких размеров участок огорода положено в черте города) — это три.

Казалось бы, все законно, и говорить не о чем. Но случай на Самотечной — случай, увы, не частный. В таких же условиях строилась теплогасса и на Заречных улицах. Сложилось хроническое непонимание, когда в ответ на резоны строителей: «Строика государственная» жители выдвигали свои резоны: «Орды не погусту не отдавали. Не отдавали без боя».

Вот тут-то и оказалось, что иногда легче сделать, чем говорить. На переговоры с жителями уходили не дни и даже не недели. Как рассказывают в управлении «Кузбассэнергострой» и в администрации района, на каждом оперативном совещании строители ругали за то, что трасса стоит, а строить ее, смею сказать, ни не дают жители.

Сопроотивление было отчаянным, подтверждает В. Кириченко, начальник строительной части управления. М. Грачев, прораб, добавляет: «Помню, старуха такая была, Вера Яковлевна, мы из-за нее в

общей сложности больше месяца не работали. А двухсменная работа экскаватора — 160 рублей в день. Вот и считайте убытки».

Жертвой становилась и техника. В. Кириченко: «Ночью весь экскаватор изуродовали: проводы обрезали, расколотили стекло, вывернули шечи, разбили карбюратор. Четыре дня не могли продолжать работу, ущерб — 150 рублей, плюс все те же 160 за день простоя».

В ночь на 23 августа на Самотечной вода из колонок умышленно была пущена на дис котлована. Весь следующий день, вместо того чтобы строить, выгребали экскаватором грязь, засыпали дно песчано-гравийной смесью, чтобы грунт не осел после установки компенсатора.

Мы идем на уступки жителям, — говорит инженер охса управления тепловых сетей Г. В. Мельников. Роем котлован под первым углом, без откосов — это грубейшее нарушение. И это из-за каких-то шести лишних рядов картошки! Мы готовы были покупать ее и в мешках привозить жителям. Ведь предупреждали весной, чтобы не сажали огорода. Наша ошибка — надо было предупредить письменно».

На Самотечной дома безотопные, крепкие, а жить без тепла неуютно. Но у некоторых людей свертит в сознании: «Быть же положено, когда вопрос касается благоустроенных квартир и реч заходит о предстоящем зиме».

Слов нет, для жителей улицы строительство трассы связано со многими неудобствами. На той же Самотечной была нарушена телефонная связь. Периодически возникают перебои с энергией и водой. Под траншею перекопали дорогу, а та, что осталась, — глинистая, до первого дождя, ни «скорой» ни пожарной машине не подехать. Такого рода трудности, конечно, устранить вполне по силам.

В следующем году будет прокладываться 3-я очередь теплогассы. В зону строительства опять-таки попадут частные дома и приусадебные участки на Кирзаводской, Заречных улицах. И, значит, снова будут возможны конфликты, столкновения, ссоры. Думаем, что этого в какой-то мере удастся избежать, если более ответственно подойти к этому, предстоящему строительству.

Пусть все же в начале будет слово, пусть будет не категоричное «надо», а разъяснение людям необходимости строительства теплогассы, пусть будут, во избежание недоразумений, письменные предостережения не занимать насаждениями приусадебные участки.

Урок для себя должны извлечь из этого конфликта и жители. Теплогасса, как воздух, нужна городу. Г. ДОЖОВА, корр. «Кузбасса».

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Молоко-продукт особый

Молоко — ценный диетический продукт питания. Оно относится к группе особо скоропортящихся, имеет короткие сроки реализации и храниться может только в местах, оснащенных холодильным оборудованием.

В соответствии с санитарными правилами хранения молочных продуктов, например, в магазинах № 24, 27 первого горништорга, № 11 и 12 второго горништорга и многих других.

Совершенно нет условий для хранения молочных продуктов, поступающих в ночное время, на предприятиях треста ресторанов, орс «Кемеровоуголь». До открытия магазинов молоко остается в тарах или в зале, и к моменту начала торговли кисеет.

Универсам № 1 — крупное предприятие. В торговом зале молочного отдела здесь шесть единиц холодильного оборудования. Но они в лучшем случае заняты жирами, чаще пустуют. Между тем молочные продукты хранятся в торговом зале. Видимо, работники так делают — на коло проливать бутылки, осматривать их.

Два месяца, как приобретена холодильная камера в столовой № 10 треста столовых. Но она до сих пор не подключена. Во многих магазинах в холде в основном стоят только творог и сметану, не всегда соблюдая правила товарного соседства, сроки реализации. Нередко к молокозаводам поступает продукция бактериально загрязненная, особенно много случаев отпуску в торговлю кислого молока, разлитого по цистернам.

Руководителям молокозаводов, торговых организаций, транспортных предприятий необходимо принять все меры, чтобы молочная продукция отвечала всем требованиям.

В. НОВОСЕЛОВА, зав. отделением гигиены питания городской санэпидстанции.

Из струек-реки

Водопровод и канализация в Рудничном районе сосредоточены в системе Кемеровского управления коммунального хозяйства и тепловых сетей объединения «Северкузбассуголь». Оно имеет свыше ста километров водопроводных сетей. Хозяйство большое и сложное. Руководит им тов. Лукашенин.

Жители шахтерского района плохо снабжены водой. Почему се не хватает? Причин тут немало. Остановимся на одной из главных — нерациональном расходе воды. В первую очередь допускается большой перерасход питьевой воды промышленными предприятиями и строительными организациями.

Пройдите на любую стройплощадку и увидите, как иза неисправности вентилей льет и ночь хлещет вода. Хлещет она месяцами, например, по магистральным улицам района. Водопровод по улице 3-я Сосновая имеет пять порывов. Вода на своем пути размывает кюветы, портит асфальтовое покрытие, в шестнадцати домах (с 12 по 42 номер) затоплены погреба, подполья, выгребные ямы, залита водой теплогасса.

От этого водопровода страдают жители улиц Правобережная и Сосновой бор. Известно, что струйка толщиной в спичечную головку дает за сутки утечку в 400

литров. Сколько теряется воды только на одной улице района! Одно время в Рудничном районе из-за нехватки воды не работали столовые, детские учреждения. Мучаются жители частных домов. Реки питьевой воды текут по проспекту Шхастерова, улице Нахимова, переулку Крымский. Течет не только вода, летят в трубу народные деньги, расходуется напрасно электроэнергия. По грубым подсчетам, утечка воды на улице 3-я Сосновая за три месяца потлила свыше 17 тысяч киловатт-часов электроэнергии. В какую копеечку обойдется утечка по всему району?

Все неурядицы с водой происходят оттого, что в районе нет настоящего хозяина водопровода. Многие километры сетей за давностью эксплуатации пришли в ветхое состояние. Надо менять водоводы. Однако объединение «Северкузбассуголь» этим делом не занимается, а Рудничный районисполком не призывает к порядку руководителей коммунальной службы, в частности начальника Кемеровского УЖКХ тов. Овсянникова.

Настало время изыскать действенные меры сокращения потерь питьевой воды в Рудничном районе. А. КРИБОВ, сотрудник общественной приемной «Кузбасса».

В несколько строк

Понятно, нужны и погреба и гаражи. Но для этого следует отводить определенные места, а не пускаться такое «строительство» на самотек.

А. ШКАПОВА. Мы хорошо знаем, что с водоснабжением у нас в городе не все ладно. Это мы испыта-

ваем и на себе. Но если в будни на третий-пятый этаж в дом 119а по пр. Ленина холодная вода еще не льет, дождит, то в выходные мы ее не видим. Обращались с просьбой разобраться, а если возможно, то и помочь нам, в ЖК № 5 горништорга, но там бдуют и не получали нашу жалобу. Мы понимаем, что возможности работников ЖК ограничены, но ответить на жалобу в их силах, да и обязаны они это сделать. В. ЕГОРОВА.

На контроле-письма читателей

«Уже несколько лет просим работников домоуправления № 4 отремонтировать крыльцо и подъезд, но дело с места не двигается», — писали жильцы дома № 5 по ул. Красной. Начальник горжиуправления К. Туева сообщила, что крыльцо первого подъезда в доме № 5 по ул. Красной отремонтировано. Ремонт подъездов будет произведен в четвертом квартале этого года.

Жильцы семейного общежития, расположенного в доме № 90 по проспекту Ленина, писали: «Вот уже второй год у нас перебои то с холодной, то с горячей водой. Наш домоуправ А. Художкова ссылается на плохое давление в

системе водоснабжения, на другие причины. Но нам от этого не легче — исправить положение никто так и не пытается».

Зам. управляющего трестом «Кемеровоуголь» Э. Герман ответил, что факты, изложенные в письме, имели место. Вода на этажи подавалась с переборами из-за неисправности насоса, установленного в подвале дома. За волюнту в замене насоса начальнику службы жилищно-коммунального хозяйства Г. Санькова преддуржен. Сейчас подана холодная вода на этажи производится нормально.

«Около аэропорта есть автомобильная остановка, но там нет навеса. Ленинский районисполком поручил сделать на этой остановке навислон Кемеровского авиапредприятия. Но пока дело стоит на мертвой точке», — писал А. Агафонов.

Командир Кемеровского авиапредприятия А. Холхов сообщил редакции, что автор письма справедливо критикует авиапредприятие. Задержка со строительством навислона произошла из-за отсутствия полардника-изготовителя. Сейчас этот вопрос решен. Реальный срок установки навислона — первый квартал будущего года.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.



НА СНИМКЕ: новые кварталы Ленинского района Кемерово.

Фото В. Грызыхина.

ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

Киргизский институт «Оргтехводстрой» в творческом содружестве с кемеровским объединением «Керболит» создал новые трубофильтры, отличающиеся улучшенными показателями: механической прочностью, высоким коэффициентом фильтрации, химической стойкостью и морозостойкостью. Новые трубофильтры найдут широкое применение в дренажных работах при осушении болотистой местности, в борьбе с засоленем земель.

При разработке новых трубофильтров их создатели решили целый ряд сложных технических и технологических проблем. Дело в том, что обычно дренаж осуществляется путем закладки на глубину до четырех метров системы керамических труб, на стыках которых создается своеобразный фильтр в результате обсыпки его песком и гравием. Гравий иногда приходится доставлять за сто и более кило-

метров, причем его необходимо тщательно промывать. На все работы затрачивается много времени и средств. Технологи объединения «Керболит» предложили корпус труб изготовлять пористым, что превращало их поверхность в фильтр, позволяло быстро впитывать влагу и выводить ее из почвы. Новые трубофильтры изготавливаются из полимерной смеси, поробразователем служит поваренная соль, а отвердителем — бензолсульфатпиклата. Трубы получаются легкими, но достаточно надежными и прочными, монтируются они путем стыковки очень быстро. Испытания в хозяйствах Калининского района Киргизии прошли успешно. Предполагаемый экономический эффект от укладки дренажа с новыми трубофильтрами на 1 километр составит 5300 рублей.

В. КИРЬЯНОВ, Киргизская ССР.



НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Таштагол

С киноматерией В забой

В зале клуба собрались горняки Таштагола. Они пришли посмотреть новый фильм своего товарища, машиниста электровоза шахты «Таштагольская» Александра Тарасова.

Приехал в поселок Телемастер

За десятим километровым поселком Горной «Шорин» в Таштаголе трудно достать телевизор, который требуется ремонт. На помощь жителям придет телемастер Таштагольского КБО.

С одним из них, Владимиром Вьюнком, мы встретились в Базане, в приемном пункте КБО. Приехал в поселок мастер — и люди пришли посоветоваться.

Спортивная смена растет

В Таштаголе состоялся осенний кросс школьников, в котором приняло участие 14 команд. Среди старших и младших школьников пелась общекомандные песни.

В центре внимания — массовость

В целях улучшения спортивной работы и массовости горнок партии провел беседу за круглым столом с инструкторами физической культуры коллективов предприятий Таштагола.

У нас на гастролях ПОЭМА О ЧЕЛОВЕКЕ

Спектакль «С весной я вернусь» Красноярского театра одного артиста имени Ленинского комсомола был показан в Кемерове только один раз.

Но не только этим ценен и интересен спектакль. Он «показывает и на хрестоматийность Павки Корчагина. Можно слышать, в особенности от молодежи, что да, дескать, Павка герой, но не нашего времени.

Красноярцы вместе с автором пьесы горячо восстают против такой точки зрения. Спектакль состоит как бы из фрагментов «выкаченных» (а в сценарии «О» Фирера — буквально высеченных) из живой ткани романа.

Пьеса «С весной я вернусь» написана драматургом А. Казанцевым по мотивам романа «Как закалялась сталь» и по пьесам Н. Островского. И вот это-то сочетание хрестоматийного с малоизвестным и придало творческий коллектив театра.

Николай Островский, Павка Корчагин — имена-легенды. Они давно уже стали символом несгибаемой воли, мужества, беспредельной преданности своему благородному делу.



Кафе «Лесная сказка» открылось в поселке Малиновка два года назад. Его самые активные посетители — дети. С первых дней работы полюбилось это кафе юным ланоманам.



ДОЛГИЙ ВЕК ДОМА

Кто считает, что восточная мебель в современных квартирах — выдумка двадцатого столетия, глубоко заблуждается. Приоритет в этом принадлежит нашим далеким предкам.

На вашу книжную полку «ЗЕМЛЯ — В РУКАХ ЛЮДЕЙ»

«Мы должны сохранить и украсить нашу Землю для нынешних и будущих поколений советских людей» — эти ставшие крылатыми слова Л. И. Брежнева приведены в качестве эпиграфа в новой книге «Земля — в руках людей».

ВОЗМОЖНОСТЕЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

По данным главного управления «Спортлото», выигранный билет выдано на сумму 2,8 миллиона рублей. Около 1 400 человек стали обладателями крупных выигрышей.

ФУТБОЛ ПЕРВАЯ ЛИГА

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes teams like Nisru, Shinnik, Zarya, etc.

ХОККЕЙ «Металлург» празднует победу

В Усть-Каменогорске состоялся хоккейный турнир шести команд Урала, Сибири и Казахстана, оспаривавших приз Федерации хоккея СССР.

«Серебро» студента

В Магнитогорске прошёл соревнования на Кубок РСФСР по тяжелой атлетике среди спортивных обществ.

Пьянство — бой!

добрым действием? — спрашивает Банинкова председатель Ленинского районного народного суда областного центра В. В. Зверев.

СПРОСИТЕ СЕБЯ

Стол Мастер, видя, что водитель выпивши, не только не отстранил его от работы, а, напротив, «попросил» сесть за руль.

ПОГОДА

2 октября по области облачно с прояснениями, на значительной территории кратковременные осадки.

РЕДАКТОР Н. А. БУРЫМ

так реагировал Банинков на показание пострадавших и свидетелей. Удивляет и такая позиция. «Что особенного совершил Николай, за что так к нему придираются?»